

EL REGIONAL SUSCRIPCIÓN

DIARIO INDEPENDIENTE, DE INFORMACION GENERAL

Redacción y talleres: S. Pascual, 9

DIRECTOR Y PROPIETARIO: D. Juan Sansano

No se devuelven los originales

Hemos triunfado!

¡Hemos triunfado! No hace aún tantas semanas que nos lanzamos a la publicidad y ya EL REGIONAL nos ha querido demostrar que es el periódico diario de mayor circulación entre todos los que se publican en los distintos hermanos de Orihuela y Dolores.

Hemos triunfado y hemos vencido a la inercia, pasando arrogantes a medida que el público vaya encima de todos los valladeros, grosando las listas de suscripciones, de todas las miserias de aquellos que desconocen el fondo de la noticia. El papel aumentará en tamaño... y el periódico tendrá visos de rotativo...

¡Bendita sea esta tierra, que ha visto en nosotros a la juventud estudiosa, enemiga de la política de la cultura! ¡Todo por el Bien y por el Amor universal de las almas; por la paz social y del mutuo apoyo de las almas!

Y como hemos vencido, y el público nos ha prestado su favor, y la gente que vale nos ha colmado de elogios (que agradecemos vivamente), dandonos alientos para con-

Todo por esta región gloriosa!

¡Todo por los humildes! ¡Todo por el Amor que extingue los odios, y hace inútiles las fortalezas y los ejércitos!...

Ahi va condensado nuestro pro-

grama: ¡El Bien y el Amor! ¡La Verdad y la Justicia!

LA REDACCION

bueyes pacíficos de abdomen abultado.

Ellos no sabían de amor; en sus sencillas conversaciones no entraba, para nada, este afecto; pero ambos se querían como hermanos, con un cariño paternal y sincero.

II

Un día, Juan, tuvo que hacer un largo viaje, en compañía de su padre, a una feria famosa en el país.

La víspera de la partida, Juan fue como siempre, al prado, donde encontró a María.

Ella estaba enterada de la marcha y, por primera vez en su vida, sus labios no se contrajeron con la sonrisa habitual; él, tampoco abrió los suyos; pero, en su silencio eloquente, se dijeron muchas cosas que hasta ahora habían estado ocultas y cuando llegó la hora de la separación, de los ojos de ambos brotaron las lágrimas.

— Yo volveré, María, y, cuando vuelva, no nos separaremos más — dijo él.

Juan era un pastor de quince años y María una zagal de poco menos.

Juntos conducían el ganado a parcer; ella sus blancas ovejas de nudo- fesa lana y retorcidos cuernos, él sus líz y contento; lleva el corazón hen-

chido de esperanzas y la mente llena de ilusiones.

En su yegua baya, sosteniendo en hiesta la larga guija, acosa al ganado para que la marcha sea más rápida.

Ya le vemos llegar al fin de su destino; la feria ha estado animada; el negocio ha sido completo. Transcurren varios días.

Juan, vuelve a su hogar.

Vuelta, yegua mía, vuelta...

¿Que el camino es largo? ¿Que es tortuoso? ¡No importa!... Todos los caminos son buenos cuando se va en busca de lo que se desea!

Y el animal, sintiéndose las espuelas en los ijares, parece adquirir alas. ¡Vuelta yegua mía! ¡Pronosticaremos a nuestro destino!

Dos días han bastado para la travesía; al despuntar el tercero, Juan, dividido su casita en cuya puerta, con los brazos abiertos, le esperaba su anciana madre.

Y Juan, con grande vehemencia, pregunta a ésta: — Madre, ¿y María?

Lo anciana no le contesta y ahoga un suspiro.

V

Vedle, con el mirar extraviado,

con la ropa desgarrada, atravesando valles y montañas, en una carrera loca y desenfrenado!

Le han dicho que la Muerte se llevó a su amada, y él la busca noche y dia pretendiendo, en vano, darla alcance.

Busca una quimera; por eso los campesinos, por el interrogados, le toman por loco.

Miradle, jadeante, ebrio de cansancio, trepar por la colina, desde la que cree descubrir un nuevo horizonte que indagar!

Pero lo que él busca, no existe en este mundo!

VII

Y al amanecer de un día, apareció, tendido en el yermo árido y pedregoso, el cadáver del pobre Juan.

Sus pies estaban ensangrentados y sus ropas destrozadas; sus manos estaban enlazadas sobre el pecho, como acariciando un objeto ilusorio, y en su rostro se dibujaba una sonrisa de felicidad.

Había encontrado lo que buscaba!

Manuel Sañudo.

LA HIJA DE MORET

Madrid 12. — Se encuentra gravemente enferma la hija del maestro público D. Segismundo Moret, temiéndose un fatal desenlace. Es visitadísima. Recibió los últimos sacramentos con asombrosa resignación.

PROCESSION

La tierra huele a alegría y a juventud en la policromía de sus flores, canta en la voz de sus pajaros y sobre alas de golondrina se cumple el retorno vernal.

Hay gozo de amor en los labios, bondad de disculpa en las pupilas y les brotan versos a las almas morales.

El campo es una tentación! Las bocas saben a miel. El río juega burlón a romper en sus aguas las siluetas de los novios que le pisán lentos la orilla.

El viento busca en los corazones consonantes para un poema que es

ta componiendo a la vida.

Y en la voz de las fuentes y del río y en los pétalos de las flores, y en la voluptuosa curvatura de las montañas lejanas y en el desperezo verde de los campos hay un eco del rumor de alas que les nacen a los pensamientos.

Pero es Semana Santa. Resucita el recuerdo.

En la paz de la mañana, corrió por las calles, como un escalofrío el destemplado estruendo de lastimeras trompetas. Ahora, bajo el rubio sol, a lo largo de las casas, sobre cuya blancura hasta la sombra es alegre porque se viste de azul, pasan las cofradías.

Las imágenes bambolean sus terciopelos, sus caras dolientes de mártir, sus joyas, entre los faroles que brillan tristes a la luz dorada de la tarde, medio ocultos en la oración de los ramos.

Reviven las coronas escamosas y las carmineas plumas de los legionarios romanos. Pasan las siluetas picadas, lentas, ceremoniosas, negras, moradas, de los nazarenos.

Por el aire, donde el incienso y la tierra florecida discuten la eter-

na discusión se alzan y vuelan como aves heridas las saetas. Son un recadar fondos a una pobre familia por medio de manifestaciones solamente inacabable de agonía. A la Puerta de Murcia que se encierra en el mayor de los desem- muerto la precedente; a veces hay paros.

tres, cuatro amarguras juntas, a veces hay un silencio y suena la caricia del terciopelo sobre las pie- dras, y se oye el jadeo de los portadores de andas y chisporrean los cirios.

José Francés.

LOS BUENOS AMIGOS

Rafael Rogel

Con verdadero sentimiento nos enteramos de que está enfermo en Alicante, el notable periodista orcelitano, con cuyo nombre encabezamos estas líneas.

Nosotros que queremos a «Fae- liyo» como se puede querer a un hermano, hacemos votos al cielo por la salud del honrado y labroso periodista.

Los reclamos

Hace algunos meses, en uno de los principales teatros de Berlín, se celebraba una función a beneficio de un actor. Este se volvía loco buscando medios para encontrar algún asunto sensacional, que a la vez que el espectáculo de su arte, atrajese mucho público.

Unos días antes de la función anunciada, se leía en todos los principales diarios de la capital el siguiente anuncio:

«Huérana, joven, con dote de marcos 200.000 y dueña de una casa importante de comercio, desea casarse con un joven digno, capaz de dirigir y administrar sus asuntos y sus bienes...

«Ninguna aptitud especial; tampoco es preciso que el pretendiente tenga fortuna. Se hará caso omiso de los agentes. Escribid a M. W. B. Etreck.»

El día de la representación teatral cada uno de los que habían contestado a este anuncio, recibieron la carta siguiente:

«Señor: La cosa más importante en este asunto es averiguar si usted puede agradar a mi sobrina. Ella y yo asistiremos esta noche al teatro-palco número 10.

Inútil es decir que el teatro estaba lleno de bote en bote. Los ojos y los gemelos de todos los hombres presentes, ciegamente vestidos, estaban fijos en el palco número 10, esperando con paciencia la llegada de la huérana y su tutor.

La presentación empezó y terminó, pero el palco número 10 permaneció vacío toda la noche.

El beneficiado hizo su agosto y el público de aspirantes a la mano de la encinta todavía está esperándola.

CARIDAD

Varios jóvenes de este han abierto

una suscripción con objeto de do llegar la época de conmemorar la Pasión y Muerte del Redentor.

Como con los pueblos sucede a lo que con los hombres, hasta que la localidad con objeto de que esta sea más extensa. He aquí lo recaudado.

D. Ascensio Aparicio, pesetas 1; D. José Mauricio, 1 id.; D. Fernando Sacasa, 1 id.; D. Francisco Trujillo, 0'50 id.; D. José Manresa, 0'50 id.; D. Ramón Mateo, 0'50 id. Total pesetas 4'50.

CONOCIMIENTOS ÚTILES

«Bolillas para quitar las manchas de aceite y grasa». — Raspese jabón blando y tamíncense finalmente cenizas de vid: probárlas y como acaecidos en un tómense partes iguales de cada subs-

tancia y añádaseles polvo de alumbre de roca quemado y tártaro pulverizado; mézclense todo y formense bolillas excelentes para quitar manchas.

«Marinada para la caza menor». — En una cacerola se pone una libra de aceite, y cuando está quemado se echan cebollas y zanahorias cortadas en filetes, cuatro dientes de ajo, hierbas aromáticas, pimienta en grano y clavos de especia. Una vez bien rebosado, se moja con cuatro cuartillos de vinagre, dos bofetadas de vino blanco y su correspondiente sal. Se deja cocer durante dos horas, al cabo de las cuales se pasa por un barreño. En él se ponen, una vez fría, las carnes que se han de marinhar durante unos días.

El acaudalado nunca vive sosegano. Para beber con uvas, más vale beber en ayunas.

Tapar la nariz y comer la perdiz. De la nuez el trigo es buen amigo.

A balazos de piata y a bombas de oro, rindió la plaza el moro.

EFEMÉRIDES

EL VIERNES SANTO DE 1880 EN ALAMEDA

Sabido es de todo el mundo el esplendor y la magnificencia con que se celebra la Semana Santa en Andalucía, pues no solo es en Sevilla donde las procesiones de estos días revisten brillo y animación extraordinarias.

Cierto que la ciudad del Betis es la primera, que por algo tiene fama universal en Semana Santa y acuden a presenciarla extranjeros de todas partes, altísimos personajes como modestos curiosos.

Pero no es menos verdad que en otras provincias de la misma región andaluza echar el resto cuan-

Sin previo aviso, sin haber adoptado precaución alguna, sin advertir las tristes consecuencias que la imprudencia pudiera tener, los con-

ductores de 14 reses bravas que iban de tránsito con destino a Granada, pasaron estos jóvenes a lo que con los hombres, hasta que le atribuyan todo aquello que tenían por entre la pro-

fama. A Quevedo le han colgado el desorden entre aquellas infinitas «ingeniosidades», en su personas.

Arropáronse éstas en su des- lentada huida, fueron abandonadas las imágenes, que cayeron de las andas al suelo, destrozándose las de San Juan y la Verónica, y pasaron vulgo incurra en esta clase de errores. lo peor es que algunas personas que por obligación debie-

ran estar enteradas de lo que dicen, publican, sin pararse a comprobarlos y como acaecidos en un tómense partes iguales de cada subs-

sistema, sucesos que ocurrieron en otro distante.

Viene a cuento esto que acaba de decir porque en un libro

que los aficionados a la fiesta de toros consideran como fuente de consulta y que realmente contiene datos ciertos e interesantes en su profesor escribe en la pizarra

mayoría, hemos leído un breve relato de la ocurrencia que va a ser motivo de este trabajo y que en el libro se dice que ocurrió en Sevilla el día de Jueves Santo en 1880, siendo así que ocurrió en Alameda, pueblo del partido judicial de Archidona, en la provincia de Málaga, el día de Viernes Santo del año mencionado. Es decir, que en la referencia del suceso sólo son ciertos éste y el año, pero no el lugar ni el día.

Ello fue que, organizada para la noche de Viernes Santo la procesión de la Soledad, habían acudido a tomar parte en ella o a presenciarla no sólo casi todos los habitantes de Alameda, sino mu-

chos forasteros. Más de 3.000 personas había en las calles del pueblo desde primera hora de la noche.

Organizóse la comitiva, en la cual, llevadas en andas figuraban entre otras imágenes, las de la Virgen de la Soledad, San Juan y la Verónica, acompañadas por los encapuchados de costumbre.

La animación que reinaba en el queublo era extraordinaria y contrastaba con la solemnidad del acto religioso que estaba celebrándose y al cual habían acudido devotos y curiosos ajenos completamente al modo de los siglos futuros, y afirma que el cráneo será mucho más voluminoso. A este aumento de tamaño corresponderá una modificación de la forma. La cabeza será completamente redonda. Vamos, una especie de pronto un movimiento de alarma, que creció rápidamente, y se convirtió en terror pánico y tumulto inde-

scriptible. Los braquicráneos dominarán entre los blancos y los de tez clara, entre los amarillos, blancos y azules.

P. P. CHANEEA.

MENTIRAS Y VERDADES

En la escuela de adultos, el

profesor escribe en la pizarra

el problema aritmético siguiente:

Si el tío Pedro corre a razón de 6 kilómetros por horas y toma una delantera de 2 kilómetros por horas al tío Juan, el cual marcha a 8 kilómetros por hora, ¿dónde se encuentra?

El alumno, que no conoce la aritmética pero sí las aficiones al mosto de los dos carreiros, contesta sin titubear:

—Se encontrarán de seguro en la primera taberna del camino.

—Hombre, ¿quién es ese de la chaqueta azul?

—El maquinista del periódico.

—Yo de tí te echaba.

—Es un operario muy bueno, y, además, una excelente personal.

—Una excelente persona

—¿Pues anda diciendo a todo el que le quiere oír, que él es el que tira el periódico!

—VARIEDADES

El doctor Morsell, sabio antropólogo de Génova, tiene unas bromas muy pesadas e indiscutibles.

Predice cómo va a ser el hombre de los siglos futuros, y afirma que el cráneo será mucho más voluminoso. A este aumento de tamaño

corresponderá una modificación de la forma. La cabeza será completa-

mente redonda. Vamos, una especie de pronto un movimiento de alarma,

Oposiciones a la Hacienda Pública

En cambio, algunos órganos se lón y del Angel, siendo costeado por atrofiaran. El hombre no tendrá varios vecinos de las mismas. más que veintiocho dientes. Con tará menos dedos en los pies. Los brazos se alargarán. Los intestinos se reducirán.

El sabio antropólogo pronostica que la mujer perderá muchas de sus delicadas curvas y turbencias...

Decididamente la nueva teoría del doctor Morselli es de las que nos hacen alegrarnos de haber nacido y de morirnos antes de que lleguen esos tiempos de transformación orgánica.

NOTAS ORIOLEANAS

Iluminación

Durante las noches de Semana Santa y para dar mayor lucidez a las procesiones, estará alumbrado por potentes focos eléctricos el trayecto que comprende la bajada del puente de Poniente y entradas a las calles Mayor Co-

Sería de aplaudir que en algunas otras calles se hiciese lo propio. **La Centuria Romana**

El domingo, próximo de diez a doce, y en el paseo de la Glorieta, tendrán instrucción militar las huestes romanas al mando de su capitán Sr. Montero.

Asistirán la charanga y banda de A. Orense, Oficial por oposición con destino en la Intervención de Hacienda de esta provincia.

Saludo

Se encuentra en Orihuela, la bellísima señorita María Bañó, hija de nuestro querido amigo el acreditado comerciante de Alicante D. Vicente Bañó Martínez.

Dependiente del ramo de tejidos, de moralidad intachable y excelentes referencias, se ofrece. Informarán en esta imprenta.

La saludamos cariñosamente.

Todo el que desee conocer el movimiento de la provincia y de España, debe por

10 cts.

semanales, leer EL REGIONAL todos los días.

Toda persona culta debe leer por

10 cts.

seis ejemplares, y hasta intentaremos la publicación del periódico los domingos, sin que negamos trabajar a nuestros operarios este día, pues podremos dejar errada la edición antes de las 12 de la noche de los sábados.

Poco a poco, según el favor que el público nos dispense, iremos introduciendo mejoras, y muy en breve anunciaremos, los

Magníficos regalos con que nos proponemos obsequiar a nuestros lectores, por medio de cupones.

Todo buen oriolano, amante su tierra, debe suscribirse por

10 cts.

semanales, a nuestro diario, para que Orihuela tenga una publicación de importancia, que sienta y que piense como sienten y piensan los oriolanos.

OFICIALES 4.^{os} (2,000 pesetas anuales)

PRÓXIMA CONVOCATORIA

Para las futuras oposiciones a Oficiales de Hacienda, conviene a los que deseen preparar el Programa con la extensión necesaria para SOBRESALIR en estos concursos donde tanto aspirante acude, y con el tiempo suficiente para evitar las premuras del corto plazo que media desde que se anuncian hasta que comienzan los ejercicios, dirigirse a D. Francisco Calderón de la Barca, 17, 2.^o.—Alicante

Nota importante

Conviene a los que tengan propósitos de ingresar en este Cuerpo, prepararse para las próximas oposiciones, pues de prosperar los proyectos del actual Ministro de Hacienda, el ingreso se hará desde el año 1914, por la categoría de Oficiales quintos con 1.500 pesetas.

Calderón de la Barca, 17, 2.^o.—Alicante

ANUNCIOS ECONÓMICOS

La Reina de la Moda
Figurines y revistas de modas = José Mari Soriano Bueno, San Juan, Orihuela.
Francés Esperanto = Lecciones a domicilio = José María Sarabia Vergel.

Más de 120 modelos de todas las clases, 1.25 ptas. Ejemplar en casa de Sansano.

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas, obra y urbanas. Por tanto, pides solicitud. Período de 5 a 5

Interés: 4.25 por 100 anual con amortización.

El Banco cancela los préstamos que pesen sobre esas fincas y entrega el capital sobrante.—En 15 días quedan ultimadas las operaciones, declarando corriente la titulación de las fincas.—Se admiten más posiciones en todas las poblaciones y capitales de España.

Agente General de préstamos, D. ANTONIO SÁNCHEZ MOLINA.

Solicitar informes a las oficinas en Murcia: Calle del Puchero de San Antonio, 117

Banco de Cartagena

GAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Alicante, Sevilla, Cádiz, Huelva, ORIHUELA, Lorca, La Unión, Aguilas, Mazarrón, Caravaca, Cieza, Melilla, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

Saldo anterior	Ptas. 15.081.214,42
Imposiciones durante la semana	» 473.461,16
Suma	Ptas. 15.554.655,58
Reintegros	» 384.456,24
	Ptas. 15.076.219,37

Cartagena 8 de Marzo de 1913.

Imprenta

— DE —

Juan Sansano-ORIHUELA

Trabajos rápidos en colores: tarjetas, facturas, circulares, memorandums, cartas y sobres comerciales, etc. que tas, enormes tiradas de prospectos a precios increíbles.

CALLE DE SAN PASCUAL, 9

